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POLITIKAI, TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁEMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

M e g j e 1 6 n i k hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap
Kéziratok nem adatnak vissza.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra előfizeté­
seiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok 
nyomatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: 
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor., negyedévre 3 
kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai 
— ha egyszerre fizetnek elő az egész évre — a 
r Közérdek"-et 10 koronáért kapják.

Egy politikai párt bomlása.
Az országgyűlés megnyitása alkalmával s az azutáni 

üléseken feltűnt, hogy a volt Ugron-párt a rabonbáuok 
utóda és törzskari főnöke : Bariba Miklós nélkül jelent 
meg. Ugv nézett ki, mint egy szárnyaszegett holló. 
Később némi meglepetést kellett, hogy Bartha Miklós 
lemondott a párt elnökségéről is. S ime egyszerre mint 
a bomba csap be az elriasztó hir, hogy a székelyudvar­
helyi takarékpénztár megbukott, mert vezérigazgatójá­
nak Ugrón Gábornak nyújtott, nagy részben fedezetlen 
hitel következtében nem tudott tartozásainak megfelelni 
s; tömegestül magával rántotta a székely gazdákat, akik­
nek egész vagyonuk veszett oda. És a szenzácziót csak 
fokozta a további hir, hogy azon szegény embereknek, 
kik az intézetnek adósai s akiket fizetésre kellett 
felszólítani, első sorban a nagyszebeni „Albina“ nyúj­
tott segédkezet, még pedig oly mértékben, hogy az 
utolsó két szombaton a héjasfalvi román lelkész, az 
„Albiua“ ügynöke, 254.000 koronát osztott szét; ellen­
ben arról nem veszünk hirt, hogy a budapesti, kolozs­
vári bankok nagyon siettek volna a veszélyben forgók 
kisegítésére.

Fényes pályafutás szakad teljesen félbe e tragikus 
esettel. Ugrón geniálitását, vakmerő bátorságát, tudá­
sát a fékezhetetlen vagyonvágy s a szerencsétlen üzleti 
kapkodás tette tönkre. Ragyogó szónoki tehetsége nem 
menthette meg a hírhedt zabszállitás s a még hirhed- 
tebb franezia bankalapítás szomorú eseteinek követ­
kezményeitől. Merész, kíméletlen támadásai közben, 
melyekkel keresztül akart gázolni pártokon, kiváló ál­
lamférfiak limbusán, nem vette észre, hogy ő rohan 
a vészes mélységbe, melyből nincs menekülés. És még 
szánakozni sem lehet rajta, ha a vagyonvesztett szé­
kely gazdák jajszavát halljuk; ha látjuk a pártot, mely 
elfordul tőle; ha nézzük a kellemetlen, boszantó csa­

lódást, melyet azok éreznek, kik vakon hízva követtek 
politikai pályáján. Mim magyar nemzeti politikusok, 
fájlaljuk, hogy egy oly őserő, mint Ugrón, végezetül 
ily siralmas képet nyújt a kárörvendő nemzetiségi 
agitátoroknak; de másfelől igazat kell adnunk a sors­
nak, mely oly rettenetesen tud büntetni. Tessék minden­
kinek levonni a következtetést e szomorú tanulságból.

Dr. Werner Gyula orsz. gyűl. képviselőt 
újra megválasztjuk!

Szebb és lelkesebb képviselőválasztás nem volt vár­
megyénkben, unni f. évi október hó 2-án Magyar-Igen­
ben a Werner Gyuláé. Fényes tehetsége, buzgó tevé­
kenysége, jó szive és kedves modora igazi bű bará­
taivá tette választóinak nemcsak intelligeutiáját, hanem 
mindazokat, akikkel megismerkedni alkalma nyílt. 
Akikért csak tehetett valamit, szívesen tett, s fárado­
zásának eredményeit számos nemes intézmény igazol­
hatja. Örömmel várták győzelmét Széli Kálmán minisz­
terelnökön és Lukács László pénzügyminiszteren kezdve 
a szabadelvű párt országos hirtt férfiúi, az ivók és mű­
vészek gárdája és jó barátainak egész serege, s midőn 
a magyangeui választó-kerület lelkes választó polgárai 
fényes győzelemmel csatolták az uj országgyűlési ezik- 
lusra szeretett képviselőjükül magukhoz, a megelége­
dést és köztetszést élénken igazolta a gratulácziók tö­
mege és meleg hangja.

Ellenfele dr. Reiner Zsigmoud volt. Kicsoda, micsoda 
ő, valóban nem sokat törődtünk. Hogy pénze volt és 
bolouditani tudott, mutatja az ». 70 szavazat, melyet 
összeszedett dr. Werner ötszörös többségével szemben. 
Hogy szavazói között nem volt intelligens ember, kü­
lönösen pedig magyar intelligens választó, eléggé jelzi 
vakuudok-munkájáuak menetét és irányát. És hogy a 
lelkesedéssel, szeretettel, nagy többséggel s a valódi, 
nemes tehetséggel nem sokat törődik és pusztán csak 

„boszu-érzet vezérli, eléggé igazolja az a panasz, melyet 
a m. lur. Curiához intézett dr. Werner Gyula választá­
sának érvénytelenítése végett tiz maros-szentimrei egy­
szerű román földmives által, kiket felszállitott Buda­
pestre, hogy ott egyik kir. közjegyző előtt személy- 
azonosságukat tanúsíttassa dr. Reiner János és dr. 
Loeszl Antal budapesti ügyvédekkel. Ugyan bizony, kérd­
jük, vájjon olyan nagyon szivükön feküdt Fieser Niko­

lai-, Popa Partenia lui Dumitru. Uuszan Nikolae. Élesei 
Pefru, Kfisán Juon lui Marian, Kurta Partenia, KrLan 
Kirilla, Szeiezsan Danilla, Szintimürian Ciriák és Szilit- 
imbrián Kulieza, részben Írni és olvasni nem tudó vá­
lasztóknak, hogy dr. Reiner Zsigmoud igazát keressek 
a Curiämil, akinek sem az ország, sem vármegyénk, 
sem a magyarigeni kerület, de még Maros-Szeut-Imre 
község sem ismerte becses személyét, annál kevésbbé 
az ő hihetetlen érdemeit ? Oh, dehogy! hiszen azt sem 
tudták, merre vau a Curia, mi az a Curia, egyszerűen 
vidáman inegitták a Reiner ur borát, esetleg pezsgőjét, 
elfüstöltek szivarait, s hagyták, hogy oda jegyezzék 
neveiket egy kérvény alá, azután még vidámabban haza 
jöttek a domim mariásza költségén. A dumnu mariasza 
és testvérkéi pedig nagy megelégedéssel dörzsölhették 
sovány kezeiket, szentül meg lévén győződve, hogy a 
Curia rohanni fog Werner mandátumának megsemmi­
sítésére, s akkor, az ezen tette által híressé, neveze­
tessé és —a mi fő — közkedveltté vált dr, Reiner Zsig- 
mond urat a magyarigeni választó kerület kitörő lelke­
sedéssel fogja keblére ölelni mint szeretett képviselőjét.

Ez a kedves kompánia azonban nagyon csalódik a 
magyarigeni kerület valódi érzelmeiben. Hát hiszen 
vidékiek, egyszerű szerény vidékiek volnánk, az igaz, 
de becsületesek! Szavazatunk nem eladói Szeretetünk 
nem változó. Becsületünket ki keli érdemelni becsü­
letes érdemekkel. Ragaszkodásunkat meg kel) nyerni 
nemes szívvel, nemes lélekkel. — Szavazatunk, becsü­
lésünk, ragaszkodásunk egyedül a dr. Werner Gyuláé s 
ha százszor is megtámadják a Reiner-fóle miliők, száz­
szor lesz megválasztva dr. Werner Gyula!

Ha nem hiszi Reiner ur, meglátja jövő évi január 
havában!

Hegyaljai.

Levelezés.
Abrudbánya, 1901. nov. 5.

A harangok szomorúan zugó hangja, a szülők gyászos 
keservének jajkiáltása, a halálnak a zsenge gyermeki 
életre való diadala adatják kezembe a tollat s Íratják 
papírra a panaszt.

Igaz, a haldokló termeszeihez jobban illik az emberi 
élet múlandósága, a temetőkert látogatása, mint a vi­
ruló természethez, amikor nyüzsgő-mozgó élet tölti be

Könyvismertetés.
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

(Alsófehér vármegye Monographiája. I. köt. 1. 
rész. Dr. Cserni Béla: Alsófehér vármegye törté­

nete a római korban. Nagy-Enyed, 1901. 457. 1.)

A Monographiát összeállító bizottság a megye római 
hódítás alatti történetének megírásával dr. Cserni Béla 
gyulafehérvári tanárt bizta meg. E szép, de nagy és 
nehéz feladat megoldására ó a leghivatottabb, ki csak­
nem egy félszázadon át gyűjtötte hangyaszorgalommal 
az idevágó adatokat és hosszas ásatásokat végeztetett, 
melyeknek eredményeit az. alsófehérmegyei Tört. és Rég. 
Egylet évkönyveiben dolgozta föl.

Szerző e kor történetének megírásához a rendelke­
zésére álló óriási, de hiányos és részben megbízhatatlan 
anyagból kiváló éleslátással és szakértelemmel válasz­
totta ki a hiteles forrásokat, s ezeket összehasonlítva 
saját kutatásainak gazdag eredményeivel irta meg mun­
káját,

Aisófehérmegye története, földrajzi fekvésénél fogva, 
természetes összefüggésben van egész Dacia, illetőleg 
Erdély történetével, s igy az, mit a kutatás ezen tar­
tomány történetéből ki tudott deríteni, Aisófehér­
megye területére is vonatkozik. Szerző is, hogy a me­
gyének a római hódítás és az azt követő korszakok 
történetét, feltárja, egész Dacia történetével foglalkozik, 
sőt a római hódítás előtti eseményekre is visszapillan­
tást vet.

A munka bárom részre van felosztva. Az első részben 
a megyének a római hódítás előtti területével foglal­
kozik.

Bár rendkívül gazdag leletek jutottak napfényre, 
mégsem alkothatunk magunknak azokból világosabb tör­
téneti képet. Erdély régebb története mély homályba 
vau burkolva, igy Alsófehérmegyéé is.

A régi görög irólc a duuamelléki országokat mind 
Traciához számították, csak mikor az itt lakú népek 
közül a dákok mint uralkodók kiemelkedtek, leit isme­
retesebb Dacia területe.

Rövid vonásokban adja Dacia földrajzát. Decebal 
hadjáratai s a rómaiak szégyenletes adófizetése után 
rátér Trajan hadjárataira s elmondja Dacia meghódí­
tását. A megye területe már akkor főszerepte jutott 
Daciában. Előbb Dacia Superiorhoz, majd később 
Antonius Pius (Kr. u 137—161) alatti felosztáskor a 
tartomány középső része Dacia Apuletisis lett, Apu- 
lumról, a megyében altkor már virágzó városról elne­
vezve, mely később Ulpia Trajana után az egész tar­
tomány főhelye s a hadseregnek és helytartónak 
székhelye lett. Tehát Daciának katonai és politikai 
élete Alsófehérmegyébeu összpontosult.

A második részben a meghódítót. tartomány törté­
netét Írja meg a rómaiak kivonulásáig.

M. Ulpius Trajan hóditó hadjáratai következtében 
Dacia római provinczia lett. Az ország a hosszas há­
borúk s az életben maradiaknak a szomszédos népek­
hez való kivándorlása folytán majdnem népteleiiné vált. 
Trajan első gondja tehát a benépesítés s a tartomány 
szervezése volt. Róma minden tartományából jöttek ide

gyarmatosok, amely körülmény két nagy előny nyel 
volt Rómára; magukkal hozták a római szokásokat, 
életmódot, ipart, kereskedelmet, s ami fő, római nyelvet 
az uj tartományba, másodszor megerősítették a tarto­
mányt rómaiakkal vagy az ezekkel rokonszenvező né­
pekkel. A világ minden részéből, Itáliából. Epirusból, 
Hispániából, Dalmácziából, Brittaniából,-Ázsiából, Afri­
kából stb., kerültek Daciába gyarmatosok. E nepvegyü- 
lék mÍvelte a bányákat s alapította a községeket és 
városokat, melyeknek számát szerző 48—50-re teszi, s 
Aisófehérmegye területen 7-et említ. A római kormány­
zat, közigazgatás es igazságszolgáltatás magával hozta, 
hogy a szélfekvő tartományok jó utakkal legyenek 
összekötve a központtal, Rómával. Alsófehérmegyébeu 
sok ilyen útnak van meg a nyoma. Éppen itt húzódik 
végig a főútvonal, és számos mellékút bizonyítja, hogy 
e megye kellőképpen fel volt karolva.

Szerző alapos tanulmányozás és gazdag leletek alap­
ján kimutatja, hogy a megye területén 63 római telep 
volt. Leírja ezeknek fekvését, majd Apuiménak, minta 
megye területén levő legnagyobb és nemcsak vidékére, 
hanem az egész tartományra nézve is nagy befolyással 
bíró városnak történetét tárgyalja. Leírja álló táborának 
megalapítását, a légiók szervezését és széthelyezését s 
a XIII. légiónak, mely A puliim házi légiója volt, kato­
nai életét, és felsorolja lehető részletességgel tisztikarát.

Majd a rómaiak köz-, magán- és egyesületi életevei, 
vallási viszonyaival és temetkezési emlékeivel, pénz­
ügyi viszonyaival foglalkozik. Leírja az apulumi pénz­
verdét. s időrendben felsorolja a vert — circa 42-féle — 
római pénzt.
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2. oldal. Köz érdek.

a bérezel és völgyet. S talán ez a mentsvára Abrud- 
báuya város tanácsának és rendőrségének is akkor, 
amikor álmatag tétlenségéből a vörlieny terjedése s 
pusztító hatalma, a nap nap utáni temetés sem ké­
pesek felriasztani.

Ha a tisztelt városi tanács tagjai közül alig egy-ket­
tőnek van szivéhez nőtt drága kincse s igy többnek 
nincs veszteni való reménye és gyönyörűsége s talán 
ezért a non euramus gondatlansága : igy és ezen a he­
lyen hívjuk fel mi. kiket az Isten megáldott kedves 
apróságokkal, hogy a rájuk ruházott kötelességeknek 
eleget tegyenek.

Ügy tudjuk, a közegészségügyi bizottság felhívta a 
tisztelt tanácsot arra, hogy az óvintézkedéseket meg­
tegye ; felhívta arra, hogy e gaz betegseg terjedését 
korlátok közé szorítsa; felhívta, hogy szigorú ellen­
őrzést gyakoroljon a felett, hogy azoktól a házaktól ki 
és azokhoz a házakhoz be, hol fertőzött beteg vau, 
senki ne járjon, hogy a betegekkel és az azokhoz tar­
tozókkal senki ne érintkezzek.

És mit tapasztalunk ? Azt, hogy a fertőzött beteg 
és az azokhoz tartozók érintkezése másokkal nem el­
lenőriztetik. —- hogy a járványt nap nap után tovább 
hurczolják.

Az orvos megteszi jelentését s a rendőrség a vörös 
kereszttel ellátott tilalomfát feltéteti a kapufélfára, s 
mint aki jól végezte dolgát, tovább egy lépést sem tesz.

Hogy a városnak rendkívüli kiadása legyen, tart egy 
kényelmes felfogadott egy ént, ki annyit talán megtesz, 
hogy ismétli, mit már az orvos megrendelt, elmondja 
az érintkezés tilalmát.

Kérdezzük, mire valók a rendőrök, miért nem látunk 
közülük, s miért nem akadályozzák meg ezek a teme­
téseken való nagyobb részvételt, s miért nem büntetik 
azokat, kik gondatlansággal hurczolják e fertőző beteg­
séget?

Felszólalásunk, követelésünk nem polémia. Éppen 
ezért e pusztító ragálynak megfékezésére s a rendőr­
ség éberebb intézkedésének megtételére itt hívjuk tel 
az illető felsőbb hatóság figyelmet.

Havasi.

Thalia a vidéken.
(Maros-Újvár)

Minden siker titka az erős akarat. Ha az ember valami 
czélt tűz ki magának és ahhoz eltökélt szándékkal 
fog hozzá, minden megalkuvás nélkül, annak feltétlenül 
sikerülnie kell.

így tettek a mi műkedvelőink is, és a siker teljes 
volt. Most ismét előadást rendeztek, és ismét meglehe­
tős anyagi es fényes erkölcsi sikerrel. Amint hogy más­
képp nem is lehetett.

Csiky Gergely kitűnő társadalmi színmüvet, a Czifra 
nyomorúságot adták elő. Merész vállalkozás volt, mert 
ehhez nemcsak színpadi routin, hanem lélekfestés is 
szükséges volt, és annál dicsérendői)!), hogy ezt a ne­
héz és komoly feladatot is sikeresen oldották meg.

Csiky e darabjában a tisztviselő-élet tragikuma meg­
kapó közvetlenséggel tárul elénk. Itt az ész és a szív 
követelményei ütköznek össze, ott a társadalmi követel­
mények és a mód lehetőségei. Miudenik már magában 
veve is szomorú expositiót ad, hát még együttesen!

Az ember tudja, hogy elnie kell, a társadalom pedig 
még azt is megszabja, hogyan. Es kerlelheietlen kö­
vetkezetességgel követel Nem tekintve azt, hogy meg-

A harmadik részben felsorolja, a megye területén 
talált összes római régiségeket, melyek az Írott törté­
nelem hézagait rendkívül gazdagon pótolják s kézzel­
foghatóan, csalhatatlanul tanúskodnak a rómaiak nagy­
ságáról. Az ipar és művészet kóréhé vágó leleteket be 
is mutatja 45 saját felvételű fényképben. Egy rendkívül 
gazdag és érdekes gyűjteményt ad, leihelyek szerint, 
sorrendben felsorolva a megye területén talált kőfelira­
tokat, összesen 557-et, az egyes hányákban falait viasz­
táblákat, 129-féle téglabélyeget.

A munkához hat térkép van mellékelve, melyekben 
fel vannak tüntetve a tartomány s a megye határai, a 
római utak irányai, a helyek, hol római tábor volt, s 
hol a római hódítás korából leleteket kaptak, az Apu- 
lumban feltárt fürdő és templomok alapfalai. E térké­
pek is mind szerzőnek nagy ügyszeretettel folytatott 
ásatásai alapján és rajzai szerint készültek.

A munkának ez a része valódi kutforrásul szolgál­
hat a romai hódítás történetének kutatói számára.

Úgy általánosságban, mint részleteiben alapos kutfő- 
tauulmáuyozással, kiváló nagy szorgalommal és helyes 
kritikával irta meg dr. Cserni a monographiának ezen 
részét, mely úgy Alsofehénnegyére, valamint általában 
hazánkra nézve is igen fontos munka s méltó a megye 
előkelő történelmi szerepéhez.

Tdth Ernő.

van-e hozzá a lehetőség. És az ember saját tragikumát 
építi fel e követelmények alapján.

Az élet szomorú realitása teljes nagyságában áll előt­
tünk. Valóban e darabot nem Thalia diktálta a szei- 
zunek, hanem Melpomene, mert a reális élet festése 
mindig szomorujáték.

És ez alapjában véve igen komoly darabban minden 
szereplő jól megállta a helyét. A darabnak minden szép­
sége teljesen érvényre jutott, mert a szereplők komo­
lyan és ambicziózusan vették föladatukat.

Olyan alakításokat láttunk, hogy bármely megálla­
podott művésznek is becsületére váltak volna. Látszott, 
hogy komolyan vették és tanulmányozták szerepeiket, 
mert oly precziz volt minden mozdulatuk, hogy kívánni 
sem lehet jobbat.

A való életből vett alakok oly erőteljes vonásokkal 
vannak rajzolva, hogy a közönség szinte megdöbbenve 
nézi, és érzi, hogy ez csakugyan igy van; és ha a szí­
nész beletalálja magát teljesen a szerepébe, a valószí­
nűség annál megrenditőbb.

Az öreg Csorna bácsi iróniája olyan igazi és olyan 
megható. A sors guuyja neki diurnista állást és öt le­
ányt adott, ebben gyökerezik az o iróniája, mely néhol 
maró satyrává lesz.

Komoly drámai alakítás volt az Eszter — a szegény 
uuokahug — szerepe. Nagy és szomorú igazságokat 
mondat vele a szerző, és a szereplő kisasszony oly szé­
pen és megható bensőséggel adta, hogy mindnyájan 
vele éreztünk. Kedves, behízelgő hangja is egészen a 
komoly drámai szerepkörre utalja.

A tiszteletbeli segedfogalmazó-gyakornokjelött ur 
is igen pompás alakítás volt, és a közönség nem késett 
tapsokkal jutalmazni a csinos szerep kitűnő alakítóját.

Bálnái számtanácsos komoly, nemes szerepe méltó 
kezekben volt ; keresve sem találhattak volna jobb és 
megfelelőbb szereplőt hozzá. Az uj műkedvelőgárda 
köszönettel tartozik a régieknek, hogy jobb és ambiezió- 
zusabb tagjai segítenek nekik a siker kivívásában.

Bálnái buga Bella ismét egy igen kedves és hálás 
szerep, és szintén nagyon jó kézben volt. A testvéri sze­
retettől áradó lélek igén jó alakításban tárult, elénk.

Aztán Mézesué minden szegletessége mellett is 
jólelkü, önkéntelen humortól duzzadó alakja szintén meg­
érdemli, hogy megemlítsük,

Hát az ügyvéd, kinek a szive fáj, ha végrehajtást 
visz valahova, ? Hat az irodaigazgató Sodró és életpárja, 
luk a társadalmi élet hínárjában eviczkélnek, hói lej­
jebb, hol feljebb kerülvén .banne,? Igazi typ.usa a hiva­
talnoknak.

Hát a svindler Poprádi, a fővárosi élet és társaság 
typikus alakja ?

Hanem, hogy méltányolni tudjuk az egyeseket, el kel­
lene mondanom az egész darabot, ami hasábokat fog­
lalna el. Pedig oly szívesen referálnék egész alaposan, 
hanem méltányolnom kell a szerkesztő ur szívességét,, 
és nem merek visszaélni vele.

Azért csak úgy nagyjából említettem fel az egyes 
szereplőket. Nem mintha az itt meg nem említettek 
kevésbbé jók lettek volna, arról szó sincs, de sokan 
vannak, és lehetetlen egy ilyen kis referáda keretében 
mindenkit kellőképpen méltányolni.

Hanem „last not least“, az összes siker egy nagy- 
része a rendezőé, ki kétszeres munkát végzett buzgón 
és ambiczióval úgy is mint szereplő, úgy is mint ren­
dező.

Ezek után pedig várván várjuk a folytatásokat; bár 
a s/.inlapon nem jelezték, de mi tudni véljük, hogy 
„Folyt, köv.“

Nemo.

Verves hívekO./
— Halálozás. Will Károly in kir. posta- és 

távirdafelügyelőt, a helybeli postahivatal előzékenysé­
géről, tinóm modoráról ismert derék, köztiszteletben 
á>ló főnökét, súlyos csapás érte. Szeretett fia, Károly, 
folyó hó 7-dikén 18 éves korában hirtelen meghalt. A 
gyászba borult apátiak, kinek ezzel a váratlan csapás­
sal annyi szép reménye szállt a sírba, szolgáljon némi 
vigaszul a közönség körében nyilvánuló általános, őszinte 
részvét. A korán elköltözött ifjú temetése folyó hó 9-én 
délután fél 3 órakor ment végbe nagy közönség rész­
vételével. Béke poraira ! — A gyászoló család a következő 
szomorujelentést adta ki: Alattirtak a maguk, valamint 
számos közeli és távoli rokonaik nevében a szív leg­
nagyobb fájdalmával tudatják, hogy a szüleit forrón 
szeretett gyermek, testvér és rokon ifj. Will K á r o 1 y 
életeuek 18-ik évében folyó hó 7-én délutáni 3 órakor 
szeretteinek végtelen fájdalmára rövid szenvedés után 
elhunyt. A megboldogultnak hült tetemei folyó hó 9-én 
délután UaS órakor fognak a róni. kath. egyház szer­
tartása szerint a helybeli róni kath. temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az örök világosság fényesked- 
jék neki! Nagy-Enyed, 1901. november hó 8-án. Will

Károly m kir.
Ida, mint bánatos 
Gusztáv, Margit, mi 
mint nagyanya. Mike

posta- táv. felügyelő és neje Czillich 
szülők. Adél férj. Sallak And iné, 

nt testvérek. Özv. Czillich Káiolyné, 
Béláné. szül. Will Emészt ine, 

Hanneiiheim Audrásné szül. Will Mária, Czillich Frieda, 
Czillich József, mint nagybátyák, illetve nagynéuék. 
Sallak Andor, mint sógor. Özvegy Sallak István né es 
»vérmékéi, mint rokonuk.

___ Dr. Werner Gyula orsz. gyűl. képviselő man- 
dátumát dr. Keiner Zsigmoud kisebbségben maradt el­
lenjelölt által felhizlal ott és Budapestre felutaztatott 
Fleser Nikoiae és társai mavos-szt.-imrei lakosok a ni. 
kir. Curiáuál megtámadták, sőt, ami a I lesev és Reinei 
kompánia túlzott elővigyázatosságát jellemzi, még a 
képviselóliázuál is tettek panaszt. Miután pedig I lesei 
Nikoiae es társai, amint M.-S/t-Imréu ismeretes, tudva­
levőleg bőven rendelkeznek apró pénzzel, nem sajnálták 
3_3000 koronát is leszúrni, hogy annál biztosabb legyen 
az általuk csodálatosan szem előtt tartott igazság ki­
derítése. A in. kir. Curia f. évi dec/. 5-re tűzte ki az 
első tárgyalást. Valószínűleg uj választás lesz, de csak 
majd január havában, akkor pedig dr. AVernei Gyula, 
kit valóban eleg könnyelműen hagytak ki a választók 
jegyzékéből, ismét választó lesz és igy ismét választ­
ható, amit hű barátai es választói meg is fognak tenni 
mindnyájunk örömére.

Dr. Werner Gyula mandátumának dr. Reiner és 
társai által való megtámadása a legteljesebb visszatet­
szést keltette Széli Kálmán miniszterei nőknél, Lukács 
László pénzügy miniszternél s általában a legszélesebb 
körben. Persze dr. Reiner ur, e cselekedetét hősies, illen­
dő és nemes támadásnak vélvén, jutalma elnyeréséért sze­
méi metesen tisztelegni óhajtott a nevezett miniszter 
uraknál. Hogy mily kedvező elintézésben részesült Óhaja, 
könnyen elképzelhető arról a savanyú ábrázatról, uiely- 
lyel az ajtón ki- és elsompolygott. De a derék, szelíd 
lelkű ifjú jónak látta Balogh Vilmos miniszteri taná­
csosnál is bemutatni csinos kis személyét, ki nem is késett 
csodálkozását fejezni ki az elölte ismeretlen szerény (?) 
kérésen, mit — bizonyára nagy sajnálatára — kedve- 
zóleg méltatni éppenséggel nem igyekezett. Így elég 
szerencsétleuüi Megindított körnieuetét Budapesten 
félbeszakítva, N.-Euyedre robogott Reiner ur és sietett 
Szász József főszolgabíróval ismerkedni meg, ki őszinte 
szívvel és melegen ajánlotta a pályatévesztett ifjúnak, 
hogy térjen más és jobb útra, amig nem késő. Innen 
Müller Mihály tiszti főügyészhez sétált egész kedélye­
sen, s ugv hisszük, hogy egészen természetesnek ta­
lálta, midőn a tagadó válaszok lánczolata itt sem sza­
kadt meg. Végül dr. Geraszim Emii ügyvédhez tért be 
pihenni. Figyelmeztetjük hegyaljai és zalathuai választó 
polgártársainkat, hogy egy egyszerű, de határozott 
„ii e m“ szóval röviden el lehet végezni a dolgot a ná­
luk bekopogtató Reiner úrral, mert ez őt légke- 
vésbbé sem hozza ki csodálatos türelméből. Csak éppen 
az szükséges még, hogy választó polgártársaink némi 
versenyt fejtsenek ki „ti e m“-es véleményük sűrű 
nyilvánításában és gondos figyelemmel legyenek, hogy 
Reiner ur mielőbb kívül legyen ilyenformán a község 
határán. Az óvatosság határozottan előnyös lesz ez 
úrral és korteseivel szemben, mert különben még 
Fleser Nikolaéval fognak — pezsgőzhetni! No hát ha 
ez nem is dicsőség de nem is volna utolsó mulatság!

— Vármegyebeli képviselőink a kiilömböző 
bizottságokban. A képviselőház megalakulásával egy 
időben alakultak meg a képviselőiül/, bizottságai is. 
Vármegyei képviselőink közül gr. Bethlen Sán­
dor és dr. Ebergényi Sándor a bíráló bizottság, 
dr. Moliay Sándor az igazságügyi bizottság, Tö­
rök Bertalan a közigazgatási bizottság és Szőts 
P á 1 meg Werner Gyula képviselők a uaplóbiráló 
bizottság tagjaivá lettek megválasztva.

— A nagyenyedi Lőcsei-féle Naptár az 1902-ik 
évre a Könyvnyomda r. t. kiadásában a szokásos gaz­
dag tartalommal jelent meg. Tartalmaz kitűnő verse 
két, meleghangú megemlékezéseket az 1901. évben el­
hunyt Lukács Béláról és Szilágyi Dezsőről, népmondát 
Mátyás királyról, ismeretterjesztő czikkeket a Fokföldről 
és a világegyetemről, tanulságos elbeszélést, érdekes ado­
mákat sat. sat. A közgazdasági részben a mi letűnő tollú 
közgazdasági Írónk Székely h id y Viktor érteke­
zik arról: „Milyennek kell lenni a tökéletes szölő-ojtvány- 
nak ?“ Közli ezeken kívül a posta- és távirda-ársza­
bályt, bélyegilleték-táblázatot, pontos jegyzéket az or­
szágos vásárokról és még sok egyebet. S mindezt cse­
kély 30 fillérért adja a Lőcsei-naptár. Igazán nem ér­
demes más, drágább naptárt vásárolni, mikor a mi 
saját naptárunk ilyen hallatlan olcsó álén annyira 
gazdag és változatos tartalommal kedveskedik olvasói­
nak. Megemlítésre méltó, hogy ez a Lőcsei-naptárnak 
már a 41-ik évfolyama.

— Gallifet és Davoust. Abból az alkalomból, hogy 
Davoust tábornokot elmozdították a becsületrend kanczel - 
bírságának méltóságából, íranczia lapok a következő
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adomát elevenítik föl: Egy hivatalos fogadtatás alkal­
mával Gallifet, az akkori hadügyminiszter, be akarta mu­
tatni Davoust-ot egy előkelő német katonatisztnek.
Davoust azonban figyelmeztette Gallifet-t, hogy a né­
met tisztnek talán kellemetlen lesz, ha vele, aki a fran- 
czia-uémet háborúban vezérszerepet játszott megismer­
kedik.

— Legyen nyugodt barátom — válaszolt csípősen Gal­
lifet. — Ha az illető meglátja önt, soha sem fogja el­
hinni, hogy ön valaha megverte volna a németeket!

— Gyomorbajosoknak! Orvosi véleményekben 
és elismerő iratokban étvágytalanság, gyomovgyengeség, 
emésztési zavarok, főfájás (ha az gyomorbajból szárma­
zik) és sok egyéb gyomorbaj ellen a legmelegebben, 
sőt sokszor a hála szerfölött magasztaló kifejezéseivel 
ajánlják és dicsérik a Brády-féle Máriaczelli gyomor- 
eseppeket. A Máriaczelli gyomorcseppek, kipróbált ha­
tásuknál fogva, tényleg világhírnek örvendnek s azok 
csekély ára — kis üvegben 40 kr. nagy üvegben 70 
kr. — lehetővé teszi, hogy mindenki egy kitűnő házi- 
szeihez jusson, kapható a legtöbb gyógyszertárban; de 
határozottan B r á d y-f éle Máriaczelli gyomor- 
c s e p p e k e t kell kérni s vigyázni kell a védjegyre és 
aláírásra, hogy utánzatoktól meg legyünk védve.

K özgazdaság.

Vetőmagvak.
(Mauthner Ödön tadóiitása.)

V öröshere m a g. Az elmúlt héten a hangulat, kül­
földi rendelések hijjáu, sokkal uyugodtabb volt és csak­
is öregszemü mag ludta az előző hét árjegyzéseit 
fentaitani, inig ellenben gyengébb minőségű áru né­
hány koronával csökkent,

Luczern amag. Néhány nagyobb tétel vásárolta­
tott múlt heti árak mellett. Egyéb magvakból alig 
kináltatott valami és az érdeklődés is vajmi gyenge 
volt ezek iránt.

Jegyzések 50 kilónként Budapesten értve:
Vörösbe re mag............................... 41—52 korona.
Luezeruamag............................... 43—50
Muharmag ............................... 7—7Vs „
Tavaszi bükköny..................... 7 —71/*
Téli borsó ............................... 77s— 81/*
Baltaczim.................................... 131/2—14Va „

A foszforsavas mész hatása az állati szer­
vezetre.

Az állati szervezet, csontjainak felépítésére és szilárd 
állapotban való megtartására nagymennyiségű foszfor- 
savas meszel igényel, s ezt természetszerűen a takar­
mányokból nyeri. Ha vizsgáljuk azonban a küUimböző 
takarmányneinüeket, azt tapasztaljuk, hogy azok egy­
némelyüké, pl. a rossz minőségű, kiélt talajról lekerülő 
széna, továbbá a moslék, a répaszelet, sörtürköly slb., 
a foszfoi savas meszel sokkal csekélyebb mennyiségben 
tartalmazza, semhogy azzal az állatok szükségletét ki­
elégíteni képes lenne. Az ilyen foszfovsavas lueszben 
szegény takarmányokon élő állatoknál azután különö­
sen jászolrágás es ny&lakodási vágy, lágycsontuság és 
csont-ellágyulás mutatkozik, vagyis olyan baj, mely nem­
csak rendkívül kellemetlen valamely tenyészetben, ha­
nem káros is. A baj kikerülése Czéljából nagyon helye­
sen cselekszünk tehát, ha a takarmányból hiányzó 
foszforsavas meszel mesterségesen, külön nyújtjuk ál­
latainknak : takarmáuycsontliszt alakjában.

Egyes esetekben a takarmáuycsontliszt használata 
még akkor is ajánlható, ha egyébként, foszforsavas luesz­
ben hiányt nem szenvedő takarmányt adagolunk is; 
nevezetesen a vemhes állatoknál és a tejelő állatoknál, 
mert úgy a vehem felépítéséhez, mint a kifejlődéshez 
nagyon sok foszforsavas mész vonatik el, sokkal több, 
mint amennyit a takarmányok tartalmaznak.

A takarmány csontlisztet, illetve a foszforsavas me­
szel, tehát határozott gyógyszernek és óvszernek te­
kinthetjük, amelyek használata éppen ezért sohasem 
telesleges, sőt amennyiben a szervezet által fel nem 
használt fölösleg az ürülékekben a trágyába kerül, a 
takarmáuycsontliszt még a növényzetre is hasznos.

Ami az adandó mennyiséget illeti, arra nézve tájéko­
zásul szolgálhatnak a következők: tejelő és vemhes 
teheneknek, továbbá lovaknak és hasas koczáknak — ha 
egyébként jó takarmányon élnek — naponként 100 gramm 
adandó; csikóknak, borjuknak és sertéseknek 50 gramm; 
hizó állatoknak, ha főtakarmányukat moslék avagy 
répaszelet képezi, naponként 200 gramm. A baromfiak 
táplálásánál is jó szolgálatot tesz a takarmáuycsontliszt 
a lágyhéjuság ellen. Napi és darabonkénti adag ezek­
nél : 20—40 gramm.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:

_____________ K ö z é r d e k.

1901. évi 4689. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A marosujvári m. kir. fóbánvahivatalnál a tolvó 

év október hó 17-én tartott áriejtési versenytár­
gyaláson az 1902. évben szükséges 1800 hekto­
liter, egy negyed részben rozszsal vegyes elegy- 
búza és 1000 hektóliter törökbuza (tengeri) szál­
lítására vonatkozó ajánlatok nem fogadtattak el, 
ezen szükséglet biztosítására a nagy méltóságú 
m. kir. pénzügyminisztérium folyó évi 85.836 
számú magas engedélye alapján uj árlejtés hir- 
dettetik.

Ezen termények szállítását elvállalni szándéko­
zók felhivatnak, miszerint egy koronás bélyeggel 
ellátott és vállalatuk után esedékes 5%-nvi bánat­
pénzzel felszerelt, a pályázati feltételekben meghatá­
rozott módon kiállított Írásbeli zárt ajánlataikat 
folyó évi november hó 28-án d. e. 10 
Óráig „Ajánlat anyagok szállítására“ feliratú borí­
tékban lepecsételve, ezen m. kir. föbányahivatal- 
hoz nyújtsák be.

Az általános árlejtési és szerződési feltételek 
az alólirott m. kir. főbányahivatal kiadói, vagy 
szertánoki irodában a hivatalos órák alatt bármi­
kor megtekinthetők.

M. kir. főbányahivatal.
Maros-Ujvárit, 1901. évi november hó 6.

Hirdetmény.
Alólirott zárgondnok ezennel közhírré teszi, 

hogy a néhai id. Kosa Réznek István és neje 
Császár Anna hagyatékát képező s alább meg­
nevezett földek 1902. évi január hó 1-től 1907. 
évi deczember hó 31-ig terjedő 6 évre haszon­
bérbe fognak kiadatni.

1. A Csombord előtti tag 59 Vz hold szántó és 
kaszáló, kikiáltási ára évi 1902 kor., bánatpénz 
200 korona.

2. A szenterzsébeti gyümölcsösök kikiáltási ára

3. oldal.

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság évi 80 korona.

A Sack-eke a szőlőművelés szolgálatában.
Nem rég egy német mezőgazdasági szaklapban azt a 

közleményt olvastuk, hogy a szőlőnek költséges vigolo- 
zását egész jói helyettesíteni lehet a Sack-eke alkalma­
zásával. Elismerjük a Sack-ekéuek mezőgazdasági szem­
pontból való kiváló előnyeit, sőt bátran merjük hang­
súlyozni, hogy ma egyetlen egy gazdaságból sem sza­
bad hiányozni a Sack-ekének, de azt mégis egy kis 
elfogultságnak, vagy a Sack-eke javára való túlzásnak 
kell állítanunk, hogy a Sack-eke egészen jól helyettesít­
heti a rigolozást.

A modern szőlőkultura kovában, kivált, pedig mióta 
az amerikai alanyokban meglelték azt az alapot, me­
lyen a jelen szőlőművelés felépült és jövője kifejlődni 
fog, a szőlőművelés nagy kérdéseivel tudományosan fog­
lalkozó szakkörök és a gyakorlat terén működő intelli­
gens szőlőtelepitő közönség egyet értenek abban, hogy 
a talaj mélyebb forgatása a szőlőültetés elengedhetetlen 
munkái közé sorolandó. Ma már nálunk is átment a 
köztudatba a rigolozás szükségessége s ennek csak 
örülhetünk, mert ez egy jelentékeny lépést képez a 
filloxera elleni küzdelemben elengedhetlen intenzív sző- 
lő-müvelés felé. Szóval a rigolozás oly dolog, melyet az 
amerikai és amerikai alanyu ültetvények, de sőt 
még a homoki szőlők telepítésénél is ma majdnem min­
denki föltétien szükségesnek tart.

Ha van is reá példa, hogy egy-két helyen talán si­
kert értek el a szőlőművelés terén Sack-eke alkalma­
zásával, mégsem szabad ezt olyannak tekintenünk, hogy 
most hagyjunk tehát fel a rigolozással és állítsuk be 
a Sack-ekéket, mert ha a szőlőművelésnél a növény 
első fejlődésének kedvezni akarunk, éppen arra kell 
törekedni, hogy a) a föld legalább is 70 c/m mély­
ségre meglazittassék és megforgattassék, b) ezen mé­
lyebb rétegek istállótrágya és műtrágya által való táp­
anyag gazdagítása előmozdittassék. Már pedig Sack- 
ekével ilyen mély forgatást végezni nem lehet.

Elismerjük azt, hogy a kézi erővel való forgatás és 
a Sack-ekével való mélymüvelés költségei tekintetében 
nagy a külömbség, de véleményünk az, hogy ez a megta­
karítás írem marad megboszulatlauul. Óva intjük tehát 
azokat, kik a szőlőművelés munkálatának kezdetén ál­
lanak még, a Sack-eke alkalmazásától, mert ez oly visz- 
szafejlődés volna, melyből szőlészetünkre határozottan 
csak kár háramlik.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyar részvény­
társaság könyvnyomdájában.

Czeglóden

Unghváry László
300 holdas szölötelepe és gyümölcsfa-isko­
lájának, valamint borüzletének részletes 
árjegyzéke megjelent s ingyen és bérmentve 
küldetik. Saját termésű 2-szer fejtett kitűnő 

új bor ára 18 forinttól felfelé.
=r=rr. Hordóval szolgálok.

Viszonteladók
kerestetnek.
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vajci ©ra-ipar.

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vast* 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min- k denkinek, kinek jó órára szüksége

UodK fi i van, szives tudomására hozzuk, hogy
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
és legdivatosabbkiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameri«, 
goldin ércből készülnek, 

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságuak a valódi arany órákhoz, hogv még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától. A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelési és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bérmentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen. Legdivatosabb és legeie- oa 
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak- ^ 
láncok is) & 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra 3 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét- 
küldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. — o 

Rendelmények intézendők: |
Uhren-Versandfhaus„Chronos“BaselI.(Schweiz). 
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 Alleres bélyeggel ellátva M 

küldendők. — Magyar levelezés.

3. A postakertbeli szántóföld kikiáltási ára évi 
60 korona.

4. A farkaspataki szántóföld kikiáltási ára évi 
24 korona.

Az árverés 1901. évi november hó 25-én
délután 2 órakor fog a zárgondnok lakásán meg­
tartatni.

Árverezni óhajtók tartoznak az árverés meg­
kezdése előtt 10% bánatpénzt letenni; zárt aján­
latok is elfogadtatnak.

Az árverési feltételek a zárgondnok lakásán 
az árverezés napjáig bármikor betekinthetók. 

Nagy-Enyed, 1901. november hó 7-én.
Cirner J. József

3653 1 — 3 zárgondnok.

PERL JÓZSEF
American Dentist

Amerikában kiképzett Plombeur

e hó 14-éig Nagy-Enyeden tartózkodik.
Készít műfogakat és légnyomatu fogsorokat, vul- 

canitban és aranyban. — Korona- és hídmunka
(szájpadlás nélkül).

Végez mindennemű fogorvosi műtéteket, u. m. fogak­
nak teljesen fájdalom nélkül való kihúzását, fogak és 
gyökerek tömését aranynyal és más jónak bizonyult 
tömőanyaggal. 3654 1—1

Lakása: „Két Hattyú“ szálloda 8. sz.
Rendel d. e. 9—12-ig, d. u. 2—5-ig.

hoard teiitö taMiÉitár r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt* 
nyújt váltóra és betáblázásra. ^

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig, i



90. szám
4. oldal.

/r\ ez)

A valódi pemetefü-czukorka kék papir- 
dobozokban kapható s minden dobozon a 
készítő: RÉTHY BÉLA aláírása olvas­
ható. Eltérő készítmények mint hamisít­

ványok visszautasítandó k.
»

Árverési hirdetmény.
Alólirt község elöljárósága által közhírré téte­

tik, miszerint Maros-Újvár nagyközség által 1902 — 
1904. évekre haszonbérbe vett bor-italadó és 
husfogynsztási adó beszedési joga folyó év nov. 
lló 18-áll (1. 11. 2 órakor a községházánál nyil­
vános árverésen haszonbérbe fog adatni"

Kikiáltási ár 4000 korona.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt, a 

községházánál megtekinthetők.
A község elöljárósága.

Maros-Újvár, 1901. október hó 28 án,

Römer József, Kurta Károly,
k. bíró. 364*2 le­ jegyző.

jVagy megtakarítás
érhető el a ruhák 

vegyészeti festése és tisztítása által.
Műhelyemet a női ruhák vegyészeti 
úton való tisztításához a legújabb 
találmányu geppel láttam ei.

A legújabb módszer .szerint, tisztítok bármily 
dúsan díszített selyem vagy gyapjú ruhákat 
minden fejlés nélkül, egészben, szép tisztán és 
gyorsan, úgy, hogy színüket és állásokat nem
hagyják el. VARGA FERENCZ

3611 7-20 XngvEujed, Alszeg-ntcza 4.

'Ss'S/S//'»'yssys/ss'Ss'Ss'Ss'/s'/s'/SO
0 0
^ Van Szerencsem a n. é. közönség tudomására 0
a hozni, hogy helyben, a Magyar-utcza 43. számú a 
^ házban ^

\ nagy kosárárn-raktárt |
0 létesítettem, hol az összes gyáramból kikerülő 0 0 mindennemű kosáráruk a t. vevőközönség rendel- 0 
A kezesére állanak; ugyanazon árak mellett., mint a 

azok eddig egyenest, a fegyintézetben levő gyáram- \ 
v mii voltak beszerezhetők. v
v Kivánalra nagy illusztrált árjegyzékemet ingyen $ 
0 és bérmentve küldöm. 0
0 Rendkivüli, az árjegyzékben elő nem forduló 0 
0 tárgyakról — mint pl. a szakmámba vágó diszmü- 0 
0 tárgyak, a gazdaság kőiül használatos kosarak, 0 
A szekérkasok stb. — költsegvvléssel mindenkor s a\ szívesen szolgálok. \
í Kiváló tisztelettel í
0 KRÁLIK VILMOS \
0 3610 10 — 20 kosáról u-gyáros. 0
0 0
A tS§U Nagy választék saját készitményü gyermek- í| kocsikban. -*» I

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 S/:óig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levelbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be 
czimét a német helyszerzőnek a következő ezim-
mel: Stellen-Boten Braunschweig.

Közérdek.

Sz. 20 S0- 1901.
tlkvi

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir járásbíróság mitit telekkönyvi han-síu közhírre 

teszi, hogy a kir. \;inestar végrehajt it- nak Kfitter György hu György 
végrehajtást szenvedő elleni 163 kor. 63 filler tok'-kvvvt-eles és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a tiyáiafeherv.iri kir törvényszék a vízaknai 
kir. járásbíróság területén ievő. Fok a falva községben fekvő, a pőkai.-'lvi 
316 sz. tjkvben A 23—24 rend 1688 és 2054 hr. sz a foglalt, 
végrehajtást szenvedő tulajdonát képező egész hr. sz- ingatlanokra az 
árverést 1546 koronában ez- nnel UH'gáihipitott kikiáltási árban eirvti- 
deite és ho^y lenn eb b megjelölt ingatlanok az 1901 évi november 
hó 22-ik napjának d. e 10 raj i Pokafaha községházánál leendő 
megtiltása nyilvános árverésen a megái lapított kikiáltási arcú ájul 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartóznák uz ingatlanok beesáranak 10 
% -at készpénzben vagy az Í881. LX. t.-ezikk 42. §-aban jelzett 
:u folyammái számított és az 1881. évi noyember hó l-é i 3333 szám 
alatt keit igazságügymiuiszten rendelet s. §-nban kijelölt óvadék - " 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 18bI. 
LX. t -ez. 170, §-a érteimében a bánatpénznek a bíróságnál időleges 
elhelyezéséről kialitoit szabályszerű «*1 ismérvén vt a; szolgáltat ni.

90. szám

hó 1 napjától járó 6% kamst«!, váltódij és eddig dssMWn 127 kor. 
2 hllért"-n bíróiig n..-.r megáll;.pitéit költenek «rejejs >sdw 

remben u községi elöljáró báziim! 
bér lió 13 ik napjának •iél*'l-: 
ahhoz ;i .«-mii szándékozói: ol> 
az éri Mell ingóságok ;a 1881 « 
mein'll kés/pt'iizfi/.«'tés illetheti, -a 
i.i.,., I ,H| iilul is i‘l hígunk ;i«i.«:!‘

Keli Nhtgv-Kiiyéiien, 1901.

ml.« i-szkőzlésw; 1-961. évi novem- 
;U órája határidőül kniiz.-lik v$ 

megbffyzéssel hivatnak inog, hógv 
. i I X I.-ez. 107. és 108 §-;« értet, 

|,.glöi.l,i-l ígérőnek. szükség esetén

okt. iS. napjan

Gajzágó Simon,
kir. bir. ’végrehajtó.

kelt Vízakna», 1901 évi Julius

3646 1 -
Korinsky Győző,

kir alibin).

923 1901. v. sz.

Árverési hirdetmény.
Alul irt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1901. esi V. 624. szánni végzése következtében dr. Manin Gyula 
ügyvéd által képviselt bal.r/.sfah i .Patria" takarékpénztár javara vad 
vermi lakos Todor Nisztor s tarsa ellen 6Ö0 hvv s jár. erejé-jg 1901. 
évi augusztus hó 14 én foganatosított kielégítési végrehajtás után fog­
lalt es 1459 kor 45 fillérre beesült következő ingóságok, u. in. Todot 
Nisztornál búza. zab, széna, disznó, mal.tezok, libák, esős törökbuza. stb. 
911 kor 45 filler becsének ben, Luka Áronnál 2 iirb. ökör, szekér 
búza, széna, 2 disznó, 1 borjú 548 korona bevsértékben nyilvános 
árverésen e 1 ad a t na k.

Mely árverésnek a n.-enyedi kir. járásbíróság 1901. évi Y. 624 2. 
számú yégzése folytán 600 korona tőkekövetelés, ennek 1901. évi junius

j 3652 1—1 _________

Sz. 2084—901. 
tlkvi.

Árverési hirdetmény
I A kir. kincstár végrebujtatúiiak \ezan kaszilie ős neje szü«. \ a- 
I kár Baehila yókalalvi lakosok végrehajtási ügyében a kérelem követ- 
í ke,.tóbei) a végrehajtási árverés 134 kor; 27 fillér tőkekövetelés és 
I ennek esedékes 5% kamatai, 3 kor. 30 fillér c»zm bélyegdíj, 13 kor. 
! 40 fillér végrehajtási mar megállapított, valamint jelenlegi 19 kor.

75 tiller es a még felmerülendő költségeknek kielégítés« végett az 
! IKU. LX. t.-ez 144. §. alapjai) és a 146 §. értelmében a gyulafehér­

vári kir. törvényszék v vízaknai kir. járásbíróság) területén lévő Póka- 
íalva község határait fekvő, a pökaiálvi 23. sz tjkvben A — - 1013 
vend 44. 46, 1123 1172. 1170 hr. sz. a felvett végrehajtást szenve­
dők nevén álló ingatlanokra 812 koronában megállapított kikiáltási, 
urban elrendeltetik.

Az árverés megtartásara határidőül 190Í. évi november hó 25-lk. 
napjának d. e. 10 óraja Pókatalva községházához tűzetik ki.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok beesáranak 10%-át, 
vagyis 84 kor. 20 fülért, készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 
42. g-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333 sz alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet S-ik §-ibán 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézihez letenni, avagy 
az 188.1. év LX. t.-ez. 170. §•» értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át- 
szolgaltaini.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 1901. évi 
julíus hó 26-ár.

3651 1-1
Korinsky Győző,

kir. aljbiró.
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